

2019年宁波中考中招政策揭晓

6月14日、15日考试

本报讯(记者蒋炜宁)昨天,2019年宁波中考中招政策揭晓。今年中考将于6月14日、15日两天进行。

学业水平考试命题上,今年继续实施英语听力口语自动化考试,科学学科引入一定量的科学实验类试题。社会学科继续采用全开卷笔答形式。科学实验考查仍由各地中招办牵头,教研部门具体实施,学校和仪器装备部门配合,时间不迟于4月中旬。

控制试卷难度,各学科难度系数在0.70至0.75之间。

2019年各类高中学校招收新生时,继续把考生的综合素质测评等第作为前置条件。

海曙、江北和鄞州及东钱湖旅游度假区、宁波国家高新区初中毕业生志愿填报与录取由市教育局确定,具体办法另行制定,其他区县(市)自定。

高中学校招生录取时,要根据招生计划和考生志愿,结合综合素质评价,按学业水平考试成绩从高到低录取。

当录取中出现总分相同时,先比较数学和语文两科合计成绩,高者优先录取;若两科合计成绩相同,再比较数学、语文和英语三科合计成绩,高者优先录取,额满为止。

优质示范普高保送推荐招生

优质示范普通高中是指在招生区域内社会公认度高、教育质量优异的示范高中。

优质示范普通高中招生名额分配到各初中的比例应不低于招生总额的50%。保送生总额不低于75%的名额以各初中毕业年级学生人数为依据基本均衡分配,其余名额可根据初中学校规范办学行为及发展性评价等情况统筹分配。其他示范性普通高中是否实行保送生政策、保送生比例均由各区县(市)自定。

普高“三位一体”综合评价招生

继续实施部分优质普通高中学校通过对考生综合素质及平时成绩、招生学校测试、保送生测试(“三位一体”)综合评价招生,“三位一体”综合评价招生面向本区域初中,不超过学校总招生计划数的20%。

市本级具体招生办法另行制定,各区县(市)视实际情况安排。

普高特长生、特色班招生

学校可以根据办学定位和特色,以特长生方式招收艺术、体

育、创新发明、信息技术、自然科学、文学创作等领域有特殊才能的学生,或以特色班方式招生。

特长生、特色班招生应经主管教育行政部门批准,数量原则上不超过学校招生总数的20%。

其中,特长生招生数量原则上不超过学校招生总数的5%。近3年已举办特色班且成效显著的学校,特色班招生计划可适当放宽,但特长生、特色班招生计划至多不超过招生总数的30%。

学校根据学业水平考试成绩、面试或专业测试成绩、综合素质评价结果,按一定权重进行考核录取,其中学业水平考试成绩所占权重不低于30%。面试时间不早于5月中旬。

职校与技校招生

继续推进市、县职业教育学校布局和专业结构调整工作,做大做强各校骨干专业。

全市职业学校、技工学校招生计划统一编制下达,统一招生录取,继续实行免学费政策。

今年继续扩大试点实施“3+4”中职本科招生。稳定职业教育“3+2”、五年一贯制招生计划和专业覆盖面,深化“普职融通”育人模式改革试点。音乐、体育、服装展示和舞蹈等身体素质要求较高的专业、重点扶持的特色专业可申请

自主测试,经市教育局审核公布后实施,其他专业不得提前招生。

民办普高招生

民办普通高中学校招生计划必须纳入本地高中发展事业计划。确需宁波大市内跨区县(市)招生的民办普通高中学校,跨区域招生计划须纳入学校总体招生计划,2月28日前将招生计划和招生方案报市教育局核定,并向生源地教育行政部门备案。

民办普通高中学校要把好生源质量关,原则上不得招收低于生源地当年普通高中最低分数线以下的学生。

中外合作项目招生

中外合作项目招生必须规范,学校招生应在中外合作办学项目有效期内,时间在学业水平考试后进行。

学生必须参加学业水平考试,且学业水平考试成绩在录取中所占权重不低于30%。

具有招收中外合作项目学生资格的学校,于3月31日前向市中招办和市教育局国际合作交流与合作处申报招生方案。

学校如需组织外语水平测试的,时间不早于5月中旬。

“写字机器人”戳到语文教学的痛点



王学进

2月18日,鄞州区某小学一孩子与教语文的李老师分享了一个“小秘密”:自己花压岁钱买了一台机器人,为的是代抄课文。这款“黑科技”机器人每分钟书写40个字左右,“可以模仿各种笔迹抄写文字”,受到热捧(2月19日《宁波晚报》)。

透过“写字机器人”热销的表象,我隐隐感到某种危机。这款“黑科技”是专为小学语文作业量身定制的,就是为了帮助小学生完成抄写作业。其最大的卖点在于,抄写速度快,模仿能力强,足以瞒过老师的眼睛。同时,设计者研判市场的眼光很独到、很准,即小学生语文作业的抄写量越大,其市场前景越广阔。如果不是老师布置的抄写作业让学生为难,学生断无必要求

助“写字机器人”。

事实也正如如此。作家秦桃桃给《光明日报》写了一篇文章《教育不能给孩子留下痛苦的记忆》,文中写到给自己孩子转了三个学校,最后一所是众望所归的小学,但作业负担更重,仅一本辅导教材《一点通》,一个学期下来就要抄上三遍。重点小学如此,普通小学情形更严重。后者往往要靠老师布置大量的抄写作业,才能在统考和升学考中胜出,追赶重点学校。因为现行的语文考试注重的是机械性记忆,每张试卷有相当数量的题目来检测考生的记忆默诵能力。

学习语文,记忆背诵少不了。作为一项提高汉语能力的基本功,适度的抄写是必要的,关键是要掌握好度。开发商之所以不惜工本推出“写字机器人”,瞄准的正是这点:语文教学,尤其是小学语文教学的机械性抄写作业太滥了,其中蕴含着大量商机,有利可图。这从反面提醒我们,必须尽可能减少机械性抄写作业,减轻学生负担,也减轻老师负担。

力争“开门红” 象山20个重大项目集中开工

本报讯(记者沈晔晖 象山县委报道组俞莉 陈光曙)新春新开局,项目打头阵。昨天上午,象山“重大项目突破年”活动集中开工仪式在经济开发区城东工业园举行,正式吹响了半岛今年项目争速的“集结号”。

据了解,此次集中开工项目共20个,其中产业项目10个,民生和基础设施项目10个,涵盖产业发展、城市功能、乡村旅游、基础配套等多个领域。这些项目总投资78亿元,年度计划投资13亿元,将为该县壮大实体经济、加快高质量发展提供强大动力。

“我们计划总投资3.5亿元,采用国际先进的电镀、注塑成型设备,为奔驰、宝马、奥迪等高端客户提供汽车外饰件产品,致力成为全球领先的电镀锌零部件集成供应商。”在集中开工仪式上,作为项目业主代表发言的宁波华翔电子股份有限公司董事长周晓峰踌躇满志。

近年来,象山牢牢牵住大抓项目、抓大项目的“牛鼻子”,经济社会发展实现稳中有进、稳中向好。去年,全县完成地区生产总值530亿元,财政收入71.3亿元,同比分别增长7%和6.1%;新引进亿元以上项目41个、10亿元以上项目11个,项目引进数量、质量均创历史新高,固定资产投资增速居全市首位。

“今年是象山‘重大项目突破年’,全县将掀起新一轮拼抢大项目、攻坚大项目、服务大项目的热潮,力争‘开门红’,奋战‘全年红’。”象山县委主要领导表示,今年象山争取签约项目100个,其中亿元以上项目40个、10亿元以上项目10个、50亿元以上项目1个以上;储备重大项目200个以上,总投资1000亿元以上;力争全县固定资产投资增速20%以上,其中工业投资增长30%以上。

新年首月宁波原产地证 签证金额突破18亿美元

本报讯(记者董娜 通讯员黄蔚)记者前天从宁波海关获悉,新年首月,宁波共签发各类原产地证49652份,金额达18.2亿美元,同比分别增长3.4%和12.51%,其中,各类区域性原产地证共签发21891份,签证金额达到7.2亿美元,同比分别增长7.81%和20.22%。按照平均减免5%关税计,可为出口产品减免约3600万美元关税。

记者了解到,为提升签证工作效率,目前海关推行信用签证管理模式,从原先的“面对面”申领升级为现在的“键对键”签发,企业可享受“即时出证,一键到手”的签证便利。同时,自

动化审单系统也进一步升级,24小时“无人值守自动审核”模式可实现一般原产地证、普惠制原产地证、亚太贸易协定原产地证以及七大类自贸协定原产地证的全自动审单,通过率60%以上,办理时长从1个工作日压缩至2分钟左右。

截至目前,我国已经签署并实施16个自贸协定,涉及24个国家和地区,“朋友圈”遍及亚洲、拉美、大洋洲、欧洲等地区。根据双边或多边自贸协定的有关条款,出口货物凭借自贸区原产地证书可在对方海关获得不同程度的关税减让,最高可享受零关税待遇。

17家慈溪企业千里赴黔送岗位 与600余名求职者达成初步就业意向

本报讯(记者陈章升 通讯员陈利群 林婵媛)“没想到有那么多慈溪企业‘上门’招聘,这样的就业服务真贴心。”日前,在贵州省黔西南州兴仁市举行的“慈爱助黔·春风送岗”大型招聘会上,前来求职的90后大学生祝怀感慨道。新春伊始,慈溪市人社局“牵线搭桥”,组织17家重点企业骨干爱心企业赴黔送岗,打响了该市开春就业扶贫的“第一枪”。

在安龙、兴仁举行的招聘会上,慈溪企业面向两地返乡务工人员、易地扶贫搬迁劳动力、建档立卡贫困劳动力、有就业条件的残疾人等群体,推出4100余个就业岗位。

企业招聘门槛不高,员工福利待遇优厚,让“慈爱助黔·春风送岗”大型招聘会人气颇旺。

重拳扫黑 恶共筑平安城
宁波市涉黑涉恶举报电话:
110 0574-81984526

爱你有礼——有老师收到七彩礼包 有学生收到沙漏笔筒



▶孩子们很喜欢这份小礼物。(唐燕 摄)

▼老师展示“七彩礼包”。(蒋炜宁 林淑 摄)

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员林淑)老师们面对开学,有期盼,也有焦虑;有梦想,也有担心……昨天是新学期上班第一天,四眼碛小学行政班子把精心准备的“七彩礼包”送到了每一位老师的手里:橙色记录卡,记载下追梦途中的酸甜苦辣;青色调休单,有事吱一声,调整一下继续前行;黄色申诉卡,有

委屈说出来,有人与你分担……该校党总支书记林敏说,新学期开始了,希望老师们带着这个“七彩礼包”,去记录收获,去释放压力,去提升素养,去拥抱生活,去继续爱孩子,去做一个幸福的逐梦人。

又讯(记者严龙 通讯员唐燕)今天是新学期报到的第一天,

华师大宁波艺术实验学校西校区502班的同学一进教室,就发现每张桌子上摆放着班主任周兰老师自费送给大家的一份特殊礼物——沙漏笔筒。

提及准备这些礼物的初衷,周老师说,今年是她当班主任的第五个年头,曾有不少家长向她反映,孩子在校做作业效率比较高,但在

家里就经常拖拉。周老师觉得五年级的孩子容易对家长的反复提醒产生抵触情绪,所以她这次为班上的28名学生准备了这份礼物,希望孩子们看到沙漏里不断往下漏的细沙,就能联想到飞速流逝的时间,进而提醒自己有效地节约时间,省出更多的时间去做自己喜欢做的事。

我市人均期望寿命达81.62岁 比全国平均水平高出4.9岁

本报讯(记者陈敏 通讯员陈琼)记者从昨天举行的全市卫生健康工作会议获悉,随着健康宁波建设的全面推进,宁波人健康素养水平稳步提升,近三成居民具备健康素养;全市人均期望寿命达到81.62岁,比全国平均水平高出4.9岁。

国家基本公共卫生服务考核,总成绩名列前茅

健康宁波建设的全面推进,促使我市多项卫生健康事业走在全省、全国前列。公共卫生服务体系全面加强,服务能力明显提升。我市在国内率先开展慢性病智能平台直报工

作,社会心理服务体系推广工程全面实施,基本公共卫生服务项目均等化建设扎实推进,去年我市代表浙江省接受国家基本公共卫生服务项目现场考核,总成绩在全国名列前茅。重点人群健康服务全面加强。全市公共场所母婴设施配置率达到86.68%,全市流动育龄妇女登记管理和覆盖率在95%以上,实施健康儿童行动计划和儿童早期发展促进项目,对0岁至3岁儿童开展发育监测和筛查。

医养结合和老龄事业协调推进。90%以上的养老机构为入住老年人提供医疗卫生服务、90%以上的医疗机构开设为老年人就医便利服务的绿色通道,全市65岁以上老年人健康管理率在67%以上。健

康环境持续改善。市级卫生乡镇实现全覆盖,省级卫生乡镇比例已经达到95.3%,龙观乡等27个乡镇申报创建国家级卫生乡镇,已有13个乡镇通过市级考核验收。

寿命长了,健康素养高了

与前几年相比,我市的健康水平明显提高。据统计,2018年,全市户籍人口孕产妇死亡率为2.39/10万,婴儿死亡率1.98‰,位居省内同类城市领先水平;全市人均期望寿命达到81.62岁,比全国平均水平(76.7岁)高出4.9岁;全市甲乙类传染病报告发病率205.95/10万,报告死亡率0.63/10万,比2017年下降了18.02%。

而宁波人的健康素养水平更是稳步上升。据市疾控中心最新调查,2018年宁波市居民健康素养水平已提升到27.60%,这意味着每100个15岁至69岁的宁波人中,约有27个人具备了基本的健康素养,了解基本健康知识和理念,掌握健康生活方式和行为内容,并具备基本的健康技能,相对去年同期显著上升。

今年将派500名以上医务人员下基层

为更好地推进健康宁波建设,据介绍,2019年,市级医院以及县域医共体的牵头医院将派出500名以上的医生、高年资护士以及其他专业技术人员,分级、下沉到基层。同时开展慢性病网上复诊与药品配送,尤其是针对确有需要的70岁以上老年人和行动不便的居民,经家庭医生签约服务,慢性病常用药品配送到行政村(社区),实现全覆盖。